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4. Erftkreis-Lied-Contest
Ganz wie beim ESC:
Musikalischer Wettstreit der zehn Städte des Rhein-Erft-Kreises am 22. Juni

Die Stadt Elsdorf lädt gemeinsam
mit Radio Erft und westenergie
zum 4. Erftkreis-Lied-Contest4. Erftkreis-Lied-Contest4. Erftkreis-Lied-Contest4. Erftkreis-Lied-Contest4. Erftkreis-Lied-Contest ein!
Nach dem Vorbild des Eurovision-
Song-Contests (ESC) treten alle
zehn Städte des Rhein-Erft-Krei-
ses am Samstag, den 22. Juni amam Samstag, den 22. Juni amam Samstag, den 22. Juni amam Samstag, den 22. Juni amam Samstag, den 22. Juni am
Forum:terra novaForum:terra novaForum:terra novaForum:terra novaForum:terra nova gegeneinander
an. Und am Ende entscheiden Jury
und Publikum wer gewinnt. „12
Points go to...?“
Schon die ersten drei Auflagen in
den Vorjahren an der beeindru-
ckenden Kulisse des Tagebaus
waren ein voller Erfolg. Auch in
diesem Jahr verspricht das Teil-
nehmerfeld einen spannenden
Sommerabend.
Ein Heimspiel hat an diesem
Abend Thorsten Sommer, der mit
Deutschrock/Folk im Singer -
Songwriter-Style für Elsdorf an-
tritt. Für Hürth ist die Band „Dead
Mans Soul“ mit Hard Rock und
„dem guten alten Heavy Metal:
Direkt, rau und schnörkellos“
dabei. „First Date Mary“ heißt der
Vertreter der Kolpingstadt Ker-
pen. Die Band verarbeitet ihre ei-
genen Gedanken in energiegela-
dene Pop-Rock-Songs und wird in
diesem Jahr ihr erstes Album ver-
öffentlichen.
Sebastian Kayser alias „Der Kay-
ser“ präsentiert eine Mischung
aus Blink182, Yellowcard und

SUM41 mit deutschen Texten zu
seinen eigenen Songs als Vertre-
ter der Kreisstadt Bergheim. Für
Bedburg steht Alex Kruijt auf der
Bühne, die ihre ersten Erfahrun-
gen im Kirdorfer Jugendchor „Re-
covered Dimension“ sammelte
und für den ELC erstmals einen
eigenen Song geschrieben hat.
Aus Wesseling reist Mandy Beau

an, die deutsche Balladen mit Tief-
gang verspricht und ihren selbst
geschrieben Songs eigene Erfah-
rungen verarbeitet.
Nina Anders alias Vic Balou zau-
bert für Brühl Pop und Jazzpop
auf die Bühne. Ihre Lieder sind
alle selbst komponiert und arran-
giert mit viel Liebe zum Detail.
Sarah und Robert Artley - Tochter

und Vater - treten im Duett mit
Sarah am Klavier und Robert an
der Gitarre für Pulheim an. Die
Frechener Teilnehmerin LILOU ver-
schmilzt gekonnt die Grenzen
zwischen Indie-Pop und Avant-
Pop. Sie kombiniert eingängige
Pop-Melodien mit unkonventio-
nellen Klangelementen.

Fortführung auf Seite 4
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Stadt Elsdorf
Der Bürgermeister Elsdorf, 29.05.2024

Stadt Elsdorf Elsdorf, 29.05.2024
Der Bürgermeister

Öffentliche Bekanntmachung

Öffentliche Bekanntmachung
Gemäß § 58 Abs. 2 der Gemeindeordnung für das Land Nordrhein-
Westfalen in der Fassung der Bekanntmachung vom 14. Juli 1994 (GV.
NRW. S. 666 SGV. NRW 2023), zuletzt geändert durch Gesetz vom
29.09.2020 (GV.NRW. S. 916), wird hiermit die Öffentlichkeit über Zeit,
Ort und Tagesordnung der folgenden Ausschusssitzung unterrichtet:
Ausschuss des Rates
der Stadt Elsdorf: Ausschuss für Liegenschaften
Sitzungstag: Dienstag, 11.06.2024
Zeit: 17:00 Uhr
Ort: Sitzungssaal des Rathauses,

Gladbacher Str. 111, 50189 Elsdorf

TTTTTAAAAAGESORDNUNGGESORDNUNGGESORDNUNGGESORDNUNGGESORDNUNG
A) Nichtöffentliche SitzungA) Nichtöffentliche SitzungA) Nichtöffentliche SitzungA) Nichtöffentliche SitzungA) Nichtöffentliche Sitzung
1. Genehmigung der Niederschrift über die letzte Sitzung des Aus-

schusses
2. Kündigung des Mietvertrages „Kiste“, Liebfrauenstraße 1
3. Neuverpachtung Weideland in Heppendorf
4. Ankauf von Grundstücken in Esch

5. Verlängerung der Pachtverträge (Pacht und Verpachtung) Grouve-
ner Weiher

6. Abschluss eines Nutzungsvertrages mit dem Erftverband zwecks
Verlegung einer Abwasserleitung
sowie Eintragung entsprechender Dienstbarkeiten

7. Zweckbindungsvertrag Prompershof: hier Anfrage der FraktionStim-
me für Elsdorf

8. Mitteilungen
8.1. Sachstand: Verkauf ehemaliges Feuerwehrgerätehaus Grouven
8.2. Beschlusskontrolle aus vorangegangener Sitzung
9. Anfragen
10. Festlegung der zu veröffentlichenden Beschlüsse aus der nichtöf-

fentlichen Sitzung
S t a d t E l s d o r f
( Andreas Heller )
- Bürgermeister -

(Diese Bekanntmachung wird auch im Internet unter www.elsdorf.de;
Rubrik: Rathaus & Service -> Rathaus Service -> Amtliche Bekannt-
machungen, veröffentlicht)

Gemäß § 58 Abs. 2 der Gemeindeordnung für das Land Nordrhein-
Westfalen in der Fassung der Bekanntmachung vom 14. Juli 1994 (GV.
NRW. S. 666 SGV. NRW 2023), zuletzt geändert durch Gesetz vom
29.09.2020 (GV.NRW. S. 916), wird hiermit die Öffentlichkeit über Zeit,
Ort und Tagesordnung der folgenden Ausschusssitzung unterrichtet:
Ausschuss des Rates
der Stadt Elsdorf: Ausschuss für Umwelt, Bau und Planung
Sitzungstag: Dienstag, 11.06.2024
Zeit: 18:00 Uhr
Ort: Sitzungssaal des Rathauses,

Gladbacher Str. 111, 50189 Elsdorf

TTTTTAAAAAGESORDNUNGGESORDNUNGGESORDNUNGGESORDNUNGGESORDNUNG
A) Öffentliche SitzungA) Öffentliche SitzungA) Öffentliche SitzungA) Öffentliche SitzungA) Öffentliche Sitzung
1. Kenntnisnahme der Niederschrift über die letzte Sitzung des des

Ausschusses für Umwelt, Bau und Planung des Rates der Stadt
Elsdorf vom 11.04.2024

2. Sachstandsinformation Endausbau und Erschließungskostenabrech-
nung „Auf dem Weihberg“

3. Bebauungsplan Nr. 13, 6. Änderung- Angelsdorf - Friedhof
hier: Aufstellungsbeschluss

4. Bebauungsplan Nr. 133 „Niederembt, Am Buschweg“
hier: Aufstellungsbeschluss und Beschluss zur frühzeitigen Beteili-
gung

5. Zweite Offenlage des Teilplans: Nichtenergetische Rohstoffe
hier: Stellungnahme der Stadt Elsdorf

6. Geförderter Glasfaserausbau - Ergebnis Markterkundungsverfah-
ren (MEV) des Rhein-Erft-Kreises
(Graue-Flecken-Programm 2023/2024)

7. Teilflächennutzungsplan Steuerung von Abgrabungsflächen
hier: Feststellungsbeschluss und Beschluss über die Gesamtabwä-
gung aller im Verfahren eingegangenen Stellungnahme

8. Lärmaktionsplan der Stadt Elsdorf
hier: Beschluss des Endberichts als Lärmaktionsplan

9. Einwohnerfragestunde
10. Mitteilungen
10.1. Anfrage der CDU Fraktion zur Ertüchtigung des Dorfplatzes in

Oberembt
10.2. Beschlusskontrolle aus vorangegangener Sitzung
11. Anfragen

B) Nichtöffentliche SitzungB) Nichtöffentliche SitzungB) Nichtöffentliche SitzungB) Nichtöffentliche SitzungB) Nichtöffentliche Sitzung
12. Teilflächennutzungsplan Steuerung von Abgrabungsflächen

hier: Bürgereingaben der frühzeitigen Beteiligung
13. Mitteilungen
13.1. Sachstand Entwicklung „Ritterburg Angelsdorf“

Hier: Anfrage der Fraktion Stimme für Elsdorf vom 19.03.2024
13.2. Beschlusskontrolle aus vorangegangener Sitzung (nichtöffentli-

cher Teil)
14. Anfragen
15. Festlegungen der Veröffentlichungen der Beschlüsse aus nichtöf-

fentlicher Sitzung
S t a d t E l s d o r f
( Andreas Heller )
- Bürgermeister -

(Diese Bekanntmachung wird auch im Internet unter www.elsdorf.de;
Rubrik: Rathaus & Service -> Rathaus Service -> Amtliche Bekannt-
machungen, veröffentlicht)

Ende:Ende:Ende:Ende:Ende:     Amtliche BekanntmachungenAmtliche BekanntmachungenAmtliche BekanntmachungenAmtliche BekanntmachungenAmtliche Bekanntmachungen
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Unser Bürgermeister vor Ort
Bürgermeister Heller lädt zum Bürger-Info-Abend am 13. Juni in Oberembt ein

Ende: Neues aus dem RathausEnde: Neues aus dem RathausEnde: Neues aus dem RathausEnde: Neues aus dem RathausEnde: Neues aus dem Rathaus

Bürgermeister Andreas Heller lädt
am Donnerstag, den 13. Mai, zum
Bürger-Info-Abend im Bürgerhaus
Oberembt (Bachstraße 2) ein.
Um 19 Uhr stellt er vielfältigste
Elsdorfer Themen vor und möch-
te über die aktuellsten Entwick-
lungen informieren.
„Die Gross-Ansiedlung des
Weltkonzerns Microsoft, der
Neubau der Firma GEA in Els-
dorf, die bald startende Ver-
marktung des Neubaugebiets in
Heppendorf, der Rahmenplan
Hambach für die Nachnutzung
des Tagebaus, Investitionen in
die Infrastruktur und Stadtent-
wicklung - in vielen Bereichen
unserer Stadt tut sich was! Über
viele Wege, wie Tages- und Wo-
chenpresse, unser Amtsblatt,
soziale Netzwerke und unsere
Homepage informieren wir aus-
führlich. Auch in meiner wö-
chentlichen Bürgersprechstun-
de und in den vielen Gesprä-
chen auf der Straße oder bei
Veranstaltungen führe ich vie-
le Unterhaltungen. Aber den-
noch ist es mir wichtig, einmal
im Monat einen Ortsteil zum
Bürger-Info-Abend zu besu-
chen“, erläutert Bürgermeister
Heller.

Darüber hinaus gibt es ggf. auch
ortsteilspezifische, aktuelle
Themen, die den Menschen in
Oberembt wichtig sind, und an
diesem Abend besprochen wer-
den können. Denn manchmal
sind es auch die vermeintlich

Zum Bürger-Info-Abend lädt Bürgermeister Heller am 13. Juni in Oberembt ein.Zum Bürger-Info-Abend lädt Bürgermeister Heller am 13. Juni in Oberembt ein.Zum Bürger-Info-Abend lädt Bürgermeister Heller am 13. Juni in Oberembt ein.Zum Bürger-Info-Abend lädt Bürgermeister Heller am 13. Juni in Oberembt ein.Zum Bürger-Info-Abend lädt Bürgermeister Heller am 13. Juni in Oberembt ein.

kleineren oder alltäglicheren
Themen, die wichtig sind.
Fortgesetzt werden die „Unser
Bürgermeister vor Ort“-Termi-
ne am 26. Juni in Neu-Etzwei-
ler (Bürgerhaus). Die Termine
beginnen jeweils um 19 Uhr und

werden im zweiten Halbjahr mit
den weiteren Ortsteilen fortge-
setzt. Bereits im April / Mai fan-
den die ersten Termine in Hep-
pendorf und Giesendorf eine gute
Resonanz mit vielen Themen und
spannenden Gesprächen.

Bergverwaltung
Die Abteilung Bergbau und Ener-
gie in NRW nimmt Meldungen/
Beschwerden über außergewöhn-
liche Belastungen entgegen, die
durch den Tagebau bzw. tagebau-
bedingte Baumaßnahmen, wie
Bohrstellen usw. verursacht wer-
den. Sie ist rund um die Uhr tele-
fonisch erreichbar.
Während der BürozeitenWährend der BürozeitenWährend der BürozeitenWährend der BürozeitenWährend der Bürozeiten
Montag bis Donnerstag von 8.30
bis 16 Uhr

Freitag von 8.30 bis 14 Uhr
ist die Kontaktaufnahme wie folgt
möglich:
Abteilung Bergbau und EnergieAbteilung Bergbau und EnergieAbteilung Bergbau und EnergieAbteilung Bergbau und EnergieAbteilung Bergbau und Energie
in NRWin NRWin NRWin NRWin NRW
Goebenstraße 25
44135 Dortmund
Tel.: 02931 82-0
Fax: 02931 82-3624
E-Mail:
registratur-do@bRA.nrw.de
Standort DürenStandort DürenStandort DürenStandort DürenStandort Düren

Josef-Schregel-Straße 21
52349 Düren
Tel.: 02931 82-0
Außerhalb derAußerhalb derAußerhalb derAußerhalb derAußerhalb der
regulären Bürozeitenregulären Bürozeitenregulären Bürozeitenregulären Bürozeitenregulären Bürozeiten
In Notfällen, wie bei umweltrele-
vanten Ereignissen (Tagesbrüche
u.Ä.) oder Unfällen (insbesondere
mit Personenschäden) in Betrie-
ben unter Bergaufsicht bzw. mit
Auswirkung auf diese Betriebe,
ist die Abteilung Bergbau und En-

ergie in NRW auch außerhalb der
regulären Bürozeiten über die
Rufbereitschaft Bergbau zentral
erreichbar:
Notfalltelefon Rufbereitschaft
Bergbau: 0172/5205686
RWE PRWE PRWE PRWE PRWE Power ower ower ower ower AAAAAGGGGG
Tagebau Hambach - Bürgertelefon
02461/54971
für den Fall außergewöhnlicher
Belastungen aus dem Tagebau
Hambach



Rundblick Elsdorf | 37. Jahrgang | Nr. 23 | Freitag, 07. Juni 2024 | Kw 23 | rundblick-elsdorf.de/e-paper4

„KWIEN - De Stäänefleejer vum
Rhing“ bereichern für Erftstadt
den Contest mit kölscher Mund-
artmusik und Songs, die selbst
geschrieben und von eigenen Er-
lebnissen inspiriert sind.
Alle Teilnehmer/innen präsentie-
ren zwei Songs auf der Bühne und
danach sind Zuschauer sowie die
Jury gefragt. So kommt aus jeder
der zehn Städte ein Jury-Mitglied.
Mit dabei sind u.a. Bürgermeis-
terin Susanne Stupp (Frechen),
Bürgermeister Sascha Solbach
(Bedburg), Bürgermeister Andre-
as Heller (Elsdorf) sowie Dr. Ste-
fan Holzporz (Geschäftsführer der
BM.Cultura GmbH). Das 11. Jury-
Voting ist eine Online-Abstim-
mung, die bereits ab sofort auf
www.radioerft.de freigeschaltet
ist, so dass auch alle Musikfreun-
dinnen und -freunde aus dem ge-
samten Kreisgebiet abstimmen
können. Das gesamte Jury-Voting
macht 50 Prozent des Endergeb-
nisses aus.
Doch auch alle Zuschauer vor Ort
können nach den Auftritten ihre
Punkte abgeben und bestimmen
die zweite Hälfte des Votings. Am
Ende steht dann fest wer den Erft-
kreis-Lied-Contests 2024 gewinnt.
Moderiert wird der Abend von Sa-
scha Kollarz aus der Kulturabtei-
lung der Stadt Frechen sowie Sän-

Die ELC-Stars freuen sich auf ihre AuftritteDie ELC-Stars freuen sich auf ihre AuftritteDie ELC-Stars freuen sich auf ihre AuftritteDie ELC-Stars freuen sich auf ihre AuftritteDie ELC-Stars freuen sich auf ihre Auftritte

Fortführung der Titelseite

gerin Gloria Massamba, die den
Contest im Vorjahr gewann. „Wir
freuen uns auf einen spannenden
Abend und laden alle Musikfreun-
de nach Elsdorf ein“, betont ELC-
Erfinder Robert Wassenberg aus
der Elsdorfer Kulturabteilung.

Der Wettbewerb beginnt am
Samstag, den 22. Juni um 19 Uhr;
Einlass auf dem Areal am
Forum:terra nova (Nordrandweg /
Kerpener Straße) ist ab 18 Uhr.
Karten (9 Euro) sind online unter
www.elsdorf.de/kultur erhältlich

oder an den Vorverkaufsstellen
Rathaus Elsdorf, Foto Servos (Els-
dorf), Kiosk am Dorfplatz (Berren-
dorf), Anni´s Backstübchen (Hep-
pendorf), Kaffeebohne (Bedburg)
und Schreibwaren Wassenberg
(Kaster).

Der Seniorenbeirat der Stadt Elsdorf informiert
Veranstaltung „Gesund und Selbstbestimmt“ und Europawahl
Gesund und selbstbestimmtGesund und selbstbestimmtGesund und selbstbestimmtGesund und selbstbestimmtGesund und selbstbestimmt
Der Seniorenbeirat der Stadt Els-
dorf und das Verbraucherforum
60+ laden zu einer kostenlosenkostenlosenkostenlosenkostenlosenkostenlosen
InformationsveranstaltungInformationsveranstaltungInformationsveranstaltungInformationsveranstaltungInformationsveranstaltung ein:
Montag, 10. Juni, von 9.30 bisMontag, 10. Juni, von 9.30 bisMontag, 10. Juni, von 9.30 bisMontag, 10. Juni, von 9.30 bisMontag, 10. Juni, von 9.30 bis
13.30 Uhr13.30 Uhr13.30 Uhr13.30 Uhr13.30 Uhr
im St. Josefsheim der Katholi-im St. Josefsheim der Katholi-im St. Josefsheim der Katholi-im St. Josefsheim der Katholi-im St. Josefsheim der Katholi-
schen Kirchengemeinde, Mittel-schen Kirchengemeinde, Mittel-schen Kirchengemeinde, Mittel-schen Kirchengemeinde, Mittel-schen Kirchengemeinde, Mittel-
strstrstrstrstraßeaßeaßeaßeaße,,,,, in Elsdorf in Elsdorf in Elsdorf in Elsdorf in Elsdorf.....
Die „Generation 60+“ ist sehr
einkaufserfahren, doch stellt sich
oft die Frage, welchen Informati-
onen man vertrauen kann. Häufig
müssen unter (Zeit-)Druck Ent-
scheidungen getroffen werden,
zum Beispiel über individuelle,
selbst zu bezahlende Gesund-
heitsleistungen, die Medikamen-
tenwahl, die Bezugsquelle des
Medikaments oder zum E-Rezept.

Wer aber als gleichberechtigter
Partner am Gesundheitsmarkt teil-
nehmen will, muss seine Rechte
kennen und z. B. die angebote-
nen Dienstleistungen hinsichtlich
Qualität und Preis hinterfragen
können.
Der mündige Gesundheitskundemündige Gesundheitskundemündige Gesundheitskundemündige Gesundheitskundemündige Gesundheitskunde
steht daher im Mittelpunkt der
vom Ministerium für Landwirt-
schaft und Verbraucherschutz
Nordrhein-Westfalen geförderten
halbtägigen halbtägigen halbtägigen halbtägigen halbtägigen VVVVVerererereranstaltung.anstaltung.anstaltung.anstaltung.anstaltung.
Experten diskutieren mit den Teil-
nehmern die Themen:
• Selbstbewusster PatientSelbstbewusster PatientSelbstbewusster PatientSelbstbewusster PatientSelbstbewusster Patient:

Meine Rechte beim Arzt
und im Krankenhaus

• Mündiger KundeMündiger KundeMündiger KundeMündiger KundeMündiger Kunde: Mit Indi-
viduellen Gesundheitsleis-
tungen sinnvoll umgehen

• Elektronische Patienten-Elektronische Patienten-Elektronische Patienten-Elektronische Patienten-Elektronische Patienten-
akte / E-Rezept.akte / E-Rezept.akte / E-Rezept.akte / E-Rezept.akte / E-Rezept.

Die Teilnahme an der Veranstal-
tung ist kostenloskostenloskostenloskostenloskostenlos, für das leibli-
che Wohl der Teilnehmer ist ge-
sorgt. Für die Veranstaltung ist eine
AnmeldungAnmeldungAnmeldungAnmeldungAnmeldung beim Seniorenbeirat
der Stadt Elsdorf, Friedhelm Vieth,
per Tel. 0174 / 541 74 84 oder mit
E-Mail seniorenbeirat@elsdorf.de
erforderlich.
Aufruf zur EuropawahlAufruf zur EuropawahlAufruf zur EuropawahlAufruf zur EuropawahlAufruf zur Europawahl
Europa umgibt uns und beeinflusst
auch das Leben in unserem Lan-
de, mehr als viele wissen. Es ist
deshalb nicht gleichgültig, wel-
che Parteien in Brüssel den Ton
angeben.
Am 9. Juni werden wieder alle
Bürgerinnen und Bürger in
Deutschland aufgerufen, ihre

Stimme im Wahllokal oder per
Briefwahl abzugeben. Bitte neh-
men Sie dies unbedingt wahr!
Warum nun sollen wir als ältere
Generation überhaupt noch wäh-
len gehen?
Gerade auf uns kommt es an, denn
wir haben über die Jahre viel Le-
benserfahrung ansammeln kön-
nen, was uns so manches politi-
sches Muster erkennen lässt.
Davon gibt es für unsere Demo-
kratie unterstützende und ableh-
nende.
Gehen Sie an die Wahlurne und
stärken Sie mit Ihrer Stimme die
Demokratie, damit wir weiterhin
in Frieden, Freiheit und Wohlstand
unseren Lebensabend verbringen
können. Lehnen Sie jeden Extre-
mismus von rechts und links ab!
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Abend der spirituellen Lieder -
Ein Abend voller Musik und Entspannung

Fidelio Elsdorf - beständig und heiter

Am 21. Juni laden wir Sie herzlich
zum „Abend der spirituellen Lie-
der“ ein.
Ab 19.30 Uhr erwartet die Besu-
cher ein außergewöhnlicher
Abend, der ganz im Zeichen der
Entschleunigung und inneren
Ruhe steht.
Das Gemeindezentrum Köln-Aa-
chener Straße 174 in Elsdorf wird
zur Kulisse für eine wundervolle
musikalische Reise. Inmitten ei-
ner hektischen Welt bietet die-
ser Abend eine einzigartige Ge-
legenheit, innezuhalten und sich
durch die Kraft der Musik zu ent-
spannen.
Herzstücke des Abends sind die
spirituellen Lieder, begleitet von
den sanften Tönen von Klavier,
Gitarre und Ukulele. Diese musi-
kalische Vielfalt, die an diesem
Abend noch als besonderes High-

light von Gastmusikerin Martina
vom Hövel unterstützt wird, ver-
spricht eine harmonische Erfah-
rung.
Was diesen Abend noch schöner
macht: Der Eintritt ist frei! An-
statt eines Eintrittspreises wer-
den auf freiwilliger Basis Spen-
den für die Elsdorfer Tafel gesam-
melt. Damit wird nicht nur die ei-
gene spirituelle Reise bereichert,
sondern auch ein Beitrag für das
Wohl der Gemeinschaft geleistet.
Egal ob man aktiv mitsingt oder
einfach nur lauscht, der „Abend
der spirituellen Lieder“ verspricht
unvergessliche Stunden voller har-
monischer Klänge und innerer
Einkehr und einen Moment der
Ruhe inmitten des Alltags, den
man sich nicht entgehen lassen
sollte.
Sie sind herzlich willkommen, um

diesen Abend der Musik und Be-
sinnung mit uns zu erleben. Ver-
merken Sie den 21. Juni, 19.30
Uhr in Ihrem Kalender und seien

Sie Teil dieses inspirierenden Er-
eignisses.
Wir freuen uns auf Sie: HeilKlan-
gElsdorf

... das ist nicht nur die Botschaft
an den Sommer, sondern auch der
Zustand der KG Fidelio. Bei der
Jahreshauptversammlung bewies
die KG wieder Beständigkeit in
der Vereinsführung. Der Vorsit-
zende Frank Klöser und der kom-
plette Vorstand wurden bis auf
wenige Neubesetzungen wieder-
gewählt. Eine wesentliche Positi-
on, die des Zugleiters, konnte
durch Maurice Horst neu besetzt
werden. Der „alte“ Zugleiter des
Zuckerwürfelzuges, Friedhelm
Wahlen gab das Amt nach über 20
erfolgreichen Jahren ab. In dieser
Zeit wurde er durch seine Frau
Marion und Robert Ruhnke maß-
geblich unterstützt und kann von
den Turbulenzen der Jahre viel er-
zählen. Das Amt des Pressewarts
übernimmt die aktive Karnevalis-
tin Sabrina Wahlen und ist nun für
alle Social Media und als Leiterin
des Presseteams verantwortlich.
Für die Session 2024/25 sind die

Der Vorstand der KG mit ihrem Vorsitzenden Frank Klöser (6.v.r.)Der Vorstand der KG mit ihrem Vorsitzenden Frank Klöser (6.v.r.)Der Vorstand der KG mit ihrem Vorsitzenden Frank Klöser (6.v.r.)Der Vorstand der KG mit ihrem Vorsitzenden Frank Klöser (6.v.r.)Der Vorstand der KG mit ihrem Vorsitzenden Frank Klöser (6.v.r.)Vorbereitungen fast abgeschlos-
sen. Die angebotene Programm-
folge und das entsprechende Ver-
anstaltungsprogramm orientieren
sich an den Erfolgen der Vorjahre.
KG Fidelio Elsdorf von 1893 eKG Fidelio Elsdorf von 1893 eKG Fidelio Elsdorf von 1893 eKG Fidelio Elsdorf von 1893 eKG Fidelio Elsdorf von 1893 e.V.V.V.V.V.....
Hermann Hennig
Presseteam KG Fidelio

Der Seniorenbeirat der Stadt
Elsdorf lädt ein zum Repair-Café
RepairRepairRepairRepairRepair-Café-Café-Café-Café-Café am Freitag, 14. Juni,
14 bis 17 Uhr im St. Josefsheim Mittelstraße
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Fidelio für 2025 gewappnet

Gemeinsames Projekt zum Igelschutz in Elsdorf
Mit Unterstützung der Igelhilfe „Erftigel“
hatte die BUND Ortsgruppe Elsdorf zu einer tollen Aktion eingeladen
Am Samstag, 25. Mai wurden vor
allem Elsdorfer eingeladen ge-
meinsam Igelschlafhäuser zu bau-
en. Ziel war es im Jahr des Igels
(von der deutschen Wildtierstifung
gewählt) auf die immer schwieri-
ger werdende Situation der Igel
als Kulturfolger in unseren Gär-
ten und Städten hinzuweisen.
Auch sollten die Menschen sen-
sibilisiert werden bei Gartenar-
beiten zunächst einen Blick un-
ter Hecken und Sträucher zu wer-
fen. Dort suchen sich Igel meist
ihre wechselnden Schlafplätze.
Wenn unter der Hecke mit einem
Freischneider gearbeitet wird,
flüchten die schlafenden Tiere
nicht. Sie kugeln sich lediglich
zusammen und werden schwer
verletzt oder getötet. Dies ließe
sich jedoch durch etwas Sorg-
samkeit leicht verhindern. Aus
diesem Grund sollten nicht nur
Schlafhäuser für die privaten
Gärten gebaut werden, sondern
auch Häuser, die dann im Elsdor-
fer Stadtgebiet (in Parks und auf
Friedhöfen) aufgestellt werden
und den Igel kleine Schutzräume
bieten.
Daniela Volk begrüßt die Teilneh-
mer mit dem Satz:“Wir sind uns
alle einig: in einer perfekten Welt

braucht kein Igel ein solches
Schlafhaus“. Leider machen wir
jedoch durch unsere Gedanken-
losigkeit diesen friedlichen Sta-
cheltieren ein Zusammenleben
unnötig schwer.
Die Nachfrage zu der Aktion war
so groß, dass leider auch Interes-
senten abgesagt werden musste.
Im Vorfeld waren 40 Bausätze von
den Organisatoren und mit Hilfe
von Sponsoren vorbereitet wor-
den. Mit einer guten Verpflegung

wurden von knapp 50 Beteiligten
über den Tag verteilt 20 Igelschlaf-
häuser für private Gärten gebaut.
Zusätzlich wurden 20 Igelhäuser
für den öffentlichen Raum gefer-
tigt. Diese werden in der nächs-
ten Woche nach Rücksprache mit
dem Bauhof der Stadt Elsdorf auf
Friedhöfen und in Parkanlagen
aufgestellt um den Igeln etwas
Schutz zu bieten.
Alle Beteiligte haben zudem wert-
volle Informationen und Tipps von

den Erftigeln mitgenommen, wie
jeder mit ganz kleinen Verände-
rungen den Igeln das Leben in
unseren Gärten erleichtern kann.
Vielen Dank an alle Beteiligten,
die mit Feuereifer und Begeiste-
rung mitgewirkt haben - ein tol-
les Gemeinschaftsprojekt!
(Nähere Informationen oder bei
Interesse an der Mitarbeit beim
BUND Elsdorf oder bei den Erfti-
geln gerne unter elsdorf@bund-
rhein-erft.de)

Die KG Fidelio Elsdorf kann
bereits bestätigen, dass ein Drei-
gestirn für die nächste Session
bereitsteht. Bei der Jahreshaupt-
versammlung wurden erstmals die
Namen des neuen Trifoliums be-
kannt gegeben. Obwohl der Som-
mer bei vielen noch den Gedan-
ken an Karneval verdrängt, ist die
KG froh über die Planungssicher-
heit die damit verbunden ist.
Erstmals stellten sich die „Neu-
en“ den Fotografen. Die Rolle
des Prinzen übernimmt Frank
Schirmer, die des Bauern Dustin
Sinthern und die der Jungfrau
Julian Hemmersbach. PF wird
Marco Klein.

KG Fidelio Elsdorf von 1893 eKG Fidelio Elsdorf von 1893 eKG Fidelio Elsdorf von 1893 eKG Fidelio Elsdorf von 1893 eKG Fidelio Elsdorf von 1893 e.V.V.V.V.V.....
Hermann Hennig
Presseteam KG Fidelio

Die Akteure für 2025 flankiert von BM Andreas Heller, Präsident Matthias Hennig und dem VorsitzendemDie Akteure für 2025 flankiert von BM Andreas Heller, Präsident Matthias Hennig und dem VorsitzendemDie Akteure für 2025 flankiert von BM Andreas Heller, Präsident Matthias Hennig und dem VorsitzendemDie Akteure für 2025 flankiert von BM Andreas Heller, Präsident Matthias Hennig und dem VorsitzendemDie Akteure für 2025 flankiert von BM Andreas Heller, Präsident Matthias Hennig und dem Vorsitzendem
Frank KlöserFrank KlöserFrank KlöserFrank KlöserFrank Klöser
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Neue Heppendorfer Schützenmajestäten ermittelt
Am Samstag, 11. Mai, fand wieder
das Königsschießen der St. Seb.
Schützenbruderschaft Heppendorf
gegr. 1414 statt. Bei trockenem
Wetter und angenehmen Tempe-
raturen fanden sich zahlreiche
Heppendorfer Bürger, Ortsvereine
und natürlich Schützen am Schieß-
stand, hinter dem Bürgerhaus, ein
um einen geselligen Nachmittag
mit spannenden Schießwettkämp-
fen zu verfolgen.
Für das leibliche Wohl war wie
immer bestens gesorgt und auch
die kleinen Besucher kamen nicht
zu kurz. So gab es eine Hüpfburg,
eine Malstation und Kinderschmin-
ken für die kleinen Gäste.
Begonnen wurde traditionell mit
dem Wettbewerb um den Wander-
pokal, zu welchem 14 Mannschaf-
ten an den Start gingen um den
begehrten Pokal zu gewinnen. Nach
einem spannenden Wettkampf ging
der Pokal an den Asbach Club. Den
zweiten Platz errang die K. G. Blau-
kappen und der dritte Platz ging an
den Junggesellenverein Frohsinn.
Bester Einzelschütze des Wettbe-
werbs wurde Sascha Colling mit 28
von 30 möglichen Ringen.
Später starteten dann die Wett-
bewerbe um die Würde des/ der
Bürgerkönigs/ Bürgerkönigin (34
Anwärter:innen), des Schülerprin-
zen (4 Anwärter) und des Schüt-
zenkönigs (14 Anwärter). Mit dem
59. Schuß erzielte Darwin Hein-
richs die Würde des Bürgerkönigs.
Bereits mit dem 48. Schuß David
Völler die des Schülerprinzen. Der
Höhepunkt des Tages war das
Schießen um die Würde des Schüt-

Gruppenbild aller neuen Heppen-Gruppenbild aller neuen Heppen-Gruppenbild aller neuen Heppen-Gruppenbild aller neuen Heppen-Gruppenbild aller neuen Heppen-
dorfer Majestätendorfer Majestätendorfer Majestätendorfer Majestätendorfer Majestäten

zenkönigs. Dabei holte Thomas
Binek den Vogel mit dem 92.
Schuß von der Stange und ist so-
mit neuer designierter Schützen-
könig der Bruderschaft. Der Tag
klang mit einem geselligen Bei-
sammensein aus bei welchem die
neu ermittelten Majestäten hoch-
leben lassen wurden.
Mit drei neuen Majestäten und
dem amtierenden Bezirksschüler-
prinzen 2023/24, Philip Borufka,
ist die Heppendorfer Bruderschaft
wiedermal bestens aufgestellt
und freut sich darauf vom 22. bis
zum 24. Juni ihr diesjähriges
Schützenfest mit Inthronisierung
der neuen Majestäten zu feiern.
Alle Heppendorfer Bürger:innen,
Ortsvereine sowie die befreunde-
ten Bruderschaften sind wie je-
des Jahr herzlich willkommen. AW



Rundblick Elsdorf | 37. Jahrgang | Nr. 23 | Freitag, 07. Juni 2024 | Kw 23 | rundblick-elsdorf.de/e-paper8

Bahnhofsuhr in Elsdorf in Stand gesetzt
Museumsverein Elsdorf repariert alte Uhr am ehemaligen Westbahnhof
Seit dem 18. Februar 2016 „tickt“
am ehemaligen Westbahnhof in
Elsdorf wieder eine Bahnhofsuhr.
Sie erinnert an alte Zeiten. Vor
mehr als 29 Jahren, am 27. Mai
1995, fuhr um 20.43 Uhr der letz-
te fahrplanmäßige Zug vom Bahn-
hof Elsdorf-West in Richtung Dü-
ren ab. Die 126-jährige Eisen-
bahngeschichte der Stadt Elsdorf
war damit beendet.
Die Uhr wurde damals im Rahmen
einer kleinen Feierstunde vom
Museumsverein Elsdorf e.V. im
Beisein des Bürgermeisters, An-
dreas Heller, offiziell an die Stadt
übergeben. Eine kleine Gedenk-
tafel am Mast der Uhr informiert
über die Eisenbahngeschichte von
Elsdorf.
Nach mehr als acht Jahren ist nun
eine umfangreiche Wartung der
Uhr erforderlich gewesen: Die
damals in der Bahnhofsuhr ver-
bauten Stunden- und Minuten-
Zeiger waren zu groß, so dass die-
se bei starken Temperaturschwan-
kungen auf dem Ziffernblatt blo-
ckierten und die Uhrzeit nicht
mehr korrekt angezeigt wurde.
Die Vereinskollegen Horst Her-
kenrath und Eberhard Janke nah-

Vereinsmitglied Horst Herkenrath setzte neue Stunden- und Minuten-Vereinsmitglied Horst Herkenrath setzte neue Stunden- und Minuten-Vereinsmitglied Horst Herkenrath setzte neue Stunden- und Minuten-Vereinsmitglied Horst Herkenrath setzte neue Stunden- und Minuten-Vereinsmitglied Horst Herkenrath setzte neue Stunden- und Minuten-
zeiger in die alte Bahnhofsuhr ein.zeiger in die alte Bahnhofsuhr ein.zeiger in die alte Bahnhofsuhr ein.zeiger in die alte Bahnhofsuhr ein.zeiger in die alte Bahnhofsuhr ein.

Am 18. Februar 2016 wurde die Bahnhofsuhr vom Vorsitzenden desAm 18. Februar 2016 wurde die Bahnhofsuhr vom Vorsitzenden desAm 18. Februar 2016 wurde die Bahnhofsuhr vom Vorsitzenden desAm 18. Februar 2016 wurde die Bahnhofsuhr vom Vorsitzenden desAm 18. Februar 2016 wurde die Bahnhofsuhr vom Vorsitzenden des
Museumsvereins, Wolfgang Säger, im Beisein von Bürgermeister Andre-Museumsvereins, Wolfgang Säger, im Beisein von Bürgermeister Andre-Museumsvereins, Wolfgang Säger, im Beisein von Bürgermeister Andre-Museumsvereins, Wolfgang Säger, im Beisein von Bürgermeister Andre-Museumsvereins, Wolfgang Säger, im Beisein von Bürgermeister Andre-
as Heller und Tagebaudirektor Thomas Körber, an die Stadt Elsdorfas Heller und Tagebaudirektor Thomas Körber, an die Stadt Elsdorfas Heller und Tagebaudirektor Thomas Körber, an die Stadt Elsdorfas Heller und Tagebaudirektor Thomas Körber, an die Stadt Elsdorfas Heller und Tagebaudirektor Thomas Körber, an die Stadt Elsdorf
feierlich übergeben.feierlich übergeben.feierlich übergeben.feierlich übergeben.feierlich übergeben.

men sich dem Problem an und
fanden schnell eine Lösung: Klei-
nere Stunden- und Minutenzei-
ger sowie ein neues Uhrwerk
konnten das Problem lösen.
Jetzt musste nur noch das Wetter
passen und ein Gerüst aufgebaut
werden, um die Reparatur durch-
führen zu können.
Am 23. Mai 2024 war es nun end-
lich so weit: Die beiden Vereins-
mitglieder tauschten Zeiger und
Uhrwerk aus und setzten die
Bahnhofsuhr wieder in Gang.
Die Kosten für Gerüst, Zeiger und
Uhrwerk wurden durch den Ver-
ein bzw. Mitgliederspenden finan-
ziert. Künftig wird das „Wahrzei-
chen am ehemaligen West-Bahn-
hof“ vom Bauhof der Stadt Elsdorf
gewartet und technisch betreut.
Der Museumsverein hofft, dass die
Bahnhofsuhr noch viele Jahre die
Bürger und Besucher unserer
Stadt an die Eisenbahngeschich-
te der Stadt Elsdorf erinnern wird.

Für den Verein
Daniel Hamm (Pressewart)
Museumsverein Elsdorf e.V.
Maarstraße 19
50189 Elsdorf

Eine Informationstafel am Mast der Bahnhofsuhr erinnert an die 126-Eine Informationstafel am Mast der Bahnhofsuhr erinnert an die 126-Eine Informationstafel am Mast der Bahnhofsuhr erinnert an die 126-Eine Informationstafel am Mast der Bahnhofsuhr erinnert an die 126-Eine Informationstafel am Mast der Bahnhofsuhr erinnert an die 126-
jährige Eisenbahngeschichte in Elsdorf.jährige Eisenbahngeschichte in Elsdorf.jährige Eisenbahngeschichte in Elsdorf.jährige Eisenbahngeschichte in Elsdorf.jährige Eisenbahngeschichte in Elsdorf.
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Garagentrödel in Angelsdorf
Am Sonntag, 9. Juni, wird getrödelt

Sommerfest der KG
Oberembt am 29. Juni

Offene Zeltstadt
Fünfwöchiges Ferienprogramm ab 7. Juli - Stadt Elsdorf als Kooperationspartner dabei

Ab dem 7. Juli öffnet die Offene Zeltstadt - seit 40 Jahren beliebt und erfolgreich - für fünf Wochen ihre Tore.Ab dem 7. Juli öffnet die Offene Zeltstadt - seit 40 Jahren beliebt und erfolgreich - für fünf Wochen ihre Tore.Ab dem 7. Juli öffnet die Offene Zeltstadt - seit 40 Jahren beliebt und erfolgreich - für fünf Wochen ihre Tore.Ab dem 7. Juli öffnet die Offene Zeltstadt - seit 40 Jahren beliebt und erfolgreich - für fünf Wochen ihre Tore.Ab dem 7. Juli öffnet die Offene Zeltstadt - seit 40 Jahren beliebt und erfolgreich - für fünf Wochen ihre Tore.

Vom 7. Juli bis zum 9. August fin-
det zum 40. Mal die Zeltstadt in
Bergheim/Paffendorf statt. Die
Zeltstadt bietet ein vielfältiges
Programm aus Musik, Kunst,
Sport, Spiel und Spaß, das von
den Teilnehmer*innen selbst mit-
gestaltet werden kann. Mit
insgesamt fünf Projekten für je-
des Alter wird ein abwechslungs-
reiches Programm in den Som-
merferien geboten. Alle Infos so-
wie die Anmeldung finden sich auf
www.woanders.org/zeltstadt.
Ganz herzlich lädt die Zeltstadt
auch zum „Tag des offenen Platz-
tes“ am 7. Juli ab 18 Uhr ein. Die
Teilnahme ist ohne Anmeldung
und kostenfrei möglich. Freuen
Sie sich auf stimmungsvolle Live-
musik, gekühlte Getränke und le-
ckeres Grillgut. Es werden ver-
schiedene Programmpunkte an-
geboten, um einen Einblick in das
bunte Treiben auf dem Platz zu
ermöglichen.
Die Projekte der Zeltstadt 2024:Die Projekte der Zeltstadt 2024:Die Projekte der Zeltstadt 2024:Die Projekte der Zeltstadt 2024:Die Projekte der Zeltstadt 2024:

• KidZ für Kinder von 7 bis12
Jahren (8. bis 13. Juli und 29.
Juli bis 3. August)

• TeenZ für Jugendliche von 12
bis 15 Jahren (14. bis 20. Juli)

• Zeltstadt für Teilnehmende ab
14 Jahren (20. bis 22. Juli).

• GENeraTionZ für Reisegruppen
rund ums Kind (23. bis 27. Juli).

• TogeZer für Teilnehmende im
Entwicklungsalter bis 12 Jah-
ren (5. bis 9. August)

Eine Teilnahme ist in allen Projek-
ten mit Assistenzkraft möglich.

Merkmale der Zeltstadt: Inklusiv
& Barrierefrei, Breites Projektan-
gebot, für Kinder - Jugendliche und
Familien, 70 Ehrenamtliche, Sport
- Kultur - Erholung - Kreativität
Für diesen Sommer gibt es noch
freie Plätze.

Zeltlager in Angelsdorf
Spielfreunde Angelsdorf laden ein

Am Samstag, 29. Juni,Samstag, 29. Juni,Samstag, 29. Juni,Samstag, 29. Juni,Samstag, 29. Juni, feiert die
Karnevalsgesellschaft „Kluet un
Rekelieser“ von 1878 Oberembt
e.V. ab 16 Uhrab 16 Uhrab 16 Uhrab 16 Uhrab 16 Uhr ihr diesjähriges
Sommerfest auf dem OberembterOberembterOberembterOberembterOberembter
DorfplatzDorfplatzDorfplatzDorfplatzDorfplatz.
Es wird ein Fest für Jung und Alt
sowie Groß und Klein zu dem alle
Oberembter herzlich eingeladen
sind. Die KG freut sich ebenfalls
über den Besuch von befreunde-
ten Vereinen, Gästen aus den
Nachbarorten und vielen Fans und
Unterstützern, die sich mit der
Gesellschaft verbunden fühlen.
Der Tag wird musikalisch beglei-

tet von Alleinunterhalter Martin
Küpper. Am Abend gibt es einen
Auftritt der Coverband „Zack“, die
bereits Karnevalssamstag das
Oberembter Publikum im Bürger-
haus begeistert haben.
Die Mädchen der Tanzgruppe
Oberembt Ahoi, die ihr Können
auch bei einem Auftritt zeigen, sor-
gen mit einer Kids-Rallye für die
Unterhaltung der kleinen Gäste.
Für das leibliche Wohl ist natür-
lich bestens gesorgt und gutes
Wetter ist ebenfalls bestellt.
Die KG freut sich auf einen tollen
Tag mit vielen Gästen.

Wir freuen uns, dass über 60
Haushalte am 10. Garagentrödel
in Angelsdorf teilnehmen. In der
Zeit von 10.30 Uhr bis 17 Uhr
öffnen am Sonntag, 9. Juni, viele
Haushalte in Angelsdorf ihre Ga-
rage und laden zum Trödeln ein.
Im Schützen- und Bürgerhaus

bieten wir Ihnen Kaffee und Ku-
chen an. Zudem wird es Ge-
tränke und einen kleinen Imbiss
geben.
Lagepläne mit allen teilnehmen-
den Haushalten erhalten Sie bei
allen Trödlern, im Schützen- und
Bürgerhaus Angelsdorf und auf

Am Wochenende 15.15.15.15.15. bis  16. bis  16. bis  16. bis  16. bis  16.
JuniJuniJuniJuniJuni findet das diesjährige Zelt-Zelt-Zelt-Zelt-Zelt-
lager der Musikgruppe im Pfarrlager der Musikgruppe im Pfarrlager der Musikgruppe im Pfarrlager der Musikgruppe im Pfarrlager der Musikgruppe im Pfarr-----
gartengartengartengartengarten in Angelsdorf, Wilhelm-
Sommer-Str. 8 statt. Teilnehmen
können Kinder/Jugendliche zwi-
schen 8 und 14 Jahren. Beginn
ist am Samstag um 10 Uhr und
Ende am Sonntag um 14 Uhr.
Die Teilnehmenden erwartet ein
tolles Programm mit vielen
Spielen und Aktivitäten. Mitzu-
bringen sind neben den persön-

lichen Dingen, Zelt, Luftmatrat-
ze und Schlafsack. Elektroni-
sche Geräte und auch Handys
werden nicht benötigt. Die Kos-
ten betragen je Kind 12 Euro
für Verpflegung (Getränke und
Essen) und Programm. Anmel-
dungen und weitere Infos gerne
per Mail -
vorstand@spielfreunde-
angelsdorf.de oder Telefon -
0170 5839997
 (Barbara Schnitzler).

der Facebookseite der Bruder-
schaft. Zudem wird es einen
QR-Code geben, dieser führt
zu einer digitalen Karte mit

allen Trödlern.
Wir freuen uns auf viele Besu-
cher und wünschen allen teilneh-
menden Haushalten viel Spaß.
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Ein neues Zuhause für die ASG Elsdorf
Tennisheim wird ausgebaut - neue Geschäftsstelle und Kursraum entstehen

Bürgermeister Andreas Heller, ASG-Schatzmeister Gerd Schnack und ASG-Präsident Harald Könen (v.l.n.r.)Bürgermeister Andreas Heller, ASG-Schatzmeister Gerd Schnack und ASG-Präsident Harald Könen (v.l.n.r.)Bürgermeister Andreas Heller, ASG-Schatzmeister Gerd Schnack und ASG-Präsident Harald Könen (v.l.n.r.)Bürgermeister Andreas Heller, ASG-Schatzmeister Gerd Schnack und ASG-Präsident Harald Könen (v.l.n.r.)Bürgermeister Andreas Heller, ASG-Schatzmeister Gerd Schnack und ASG-Präsident Harald Könen (v.l.n.r.)
freuen sich auf die Fertigstellung des Anbaus am Vereinsheim im nächsten Jahr.freuen sich auf die Fertigstellung des Anbaus am Vereinsheim im nächsten Jahr.freuen sich auf die Fertigstellung des Anbaus am Vereinsheim im nächsten Jahr.freuen sich auf die Fertigstellung des Anbaus am Vereinsheim im nächsten Jahr.freuen sich auf die Fertigstellung des Anbaus am Vereinsheim im nächsten Jahr.

Das Areal des vierten Platzes und der Ballwand wurde zwischenzeitlichDas Areal des vierten Platzes und der Ballwand wurde zwischenzeitlichDas Areal des vierten Platzes und der Ballwand wurde zwischenzeitlichDas Areal des vierten Platzes und der Ballwand wurde zwischenzeitlichDas Areal des vierten Platzes und der Ballwand wurde zwischenzeitlich
abgetragen, so dass auf der gleichen Fläche pünktlich zum Start derabgetragen, so dass auf der gleichen Fläche pünktlich zum Start derabgetragen, so dass auf der gleichen Fläche pünktlich zum Start derabgetragen, so dass auf der gleichen Fläche pünktlich zum Start derabgetragen, so dass auf der gleichen Fläche pünktlich zum Start der
Sommersaison zwei neue Plätze entstanden sind.Sommersaison zwei neue Plätze entstanden sind.Sommersaison zwei neue Plätze entstanden sind.Sommersaison zwei neue Plätze entstanden sind.Sommersaison zwei neue Plätze entstanden sind.

Die ASG Elsdorf baut das Vereins-
heim am Tennisplatz aus. In ei-
nem modernen Anbau entsteht bis
zum Sommer 2025 eine neue Ge-
schäftsstelle als zentraler Anlauf-
punkt für den Verein mit über
1.300 Mitgliedern sowie ein groß-
zügiger Kursraum als Sport- und
Gesundheitszentrum.
Bislang nutzt die ASG Elsdorf ein
leerstehendes Ladenlokal an der
Mittelstraße als Büro. Die Kur-
se finden dezentral in Hallen
oder Turnräumen statt. Doch in
einem Jahr möchte die ASG den
Neubau als Herzstück des Ver-
eins eröffnen. Das Sport- und
Gesundheitszentrum wird sich
mit einem einladenden Übungs-
raum dann auf über 100 Qua-
dratmetern erstrecken, während
die Geschäftsstelle auf über 50
Quadratmetern Platz für die Ver-
einsadministration bieten wird.
Das Kursangebot von lizensier-
ten Trainer/innen im neuen
Sport- und Gesundheitszentrum
wird u.a. autogenes Training, Pi-
lates und Yoga umfassen. Der
Verein möchte das Kursange-
bot auch für Unternehmen, Ver-
waltungen oder andere Verei-
ne öffnen und Kooperationen
ermöglichen. „Der Neubau ist
ein echter Meilenstein für un-
seren Verein. Die ASG hat über
zehn Jahre hierfür gespart, da
ein sorgsamer Umgang mit den
Vereinsfinanzen unerlässlich
ist“, betont ASG-Präsident Ha-
rald Könen.
Bürgermeister Andreas Heller
erläutert: „Ich freue mich, dass
einer der grössten Vereine im
Stadtgebiet mit dem Projekt ein
wichtiges Zukunftsfundament
erhält. Zusätzlich zu den über
1.300 Vereinsmitgliedern, die
das Angebot nutzen können,
begrüße ich auch die angedach-
ten Kooperationen, so dass
möglichst viele Elsdorferinnen und
Elsdorfer hiervon profitieren wer-

den. Insbesondere entlastet der
neue Kursraum aber auch die Hal-
lenbelegungen, so dass mehr Zei-
ten für andere Vereine frei wer-
den.“
Neben den Kursprogrammen er-
fährt aber auch die Tennisabtei-
lung des Vereins eine wichtige
Erweiterung. Bislang verfügte die
Tennisanlage über vier Plätze
ohne Flutlichtbeleuchtung. Das
Areal des vierten Platzes und der
Ballwand wurde zwischenzeitlich
abgetragen, so dass auf der glei-
chen Fläche pünktlich zum Start
der Sommersaison zwei neue Plät-
ze entstanden sind und somit die
Kapazität der Anlage auf fünf Ten-
nisplätze wächst. Während der
Sommerferien werden die ersten
beiden Plätze mit einer neuen Flut-
lichtanlage ausgestattet, so dass
auch Spiele zu späteren Stunden
möglich sein werden. Aufgrund
schon jetzt wachsender Mitglie-

derzahlen u.a. in der Tennisabtei-
lung, ist der Ausbau ganz gezielt
am künftigen Bedarf orientiert.
Die Kosten für das Gesamtpro-
jekt liegen bei rund 250.000 Euro,
die von der ASG Elsdorf, der Stadt
und Landesfördergeldern getra-
gen werden. Einige bauliche Ar-
beiten wurden und werden von
der ASG Elsdorf in Eigenregie ge-
tragen und ausgeführt, um Ein-
sparungen zu erzielen.

Neben den bereits erwähnten
Sportarten bietet die ASG Els-
dorf durch über 64 Übungslei-
ter/innen und Trainer/innen
auch Badminton, Basketball,
Beachvolleyball, Behinderten -
und Familiensport, Boule, Boc-
cia, Gymnastik, Judo, Tanzen,
Leichtathletik und Lauftreff, Reh-
asport, (Kinder-) Turnen sowie
Geräteturnen und tänzerische
Akrobatik an.
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Ev. Trinitatis-Kirchen-
gemeinde an der Erft
Elsdorf LutherkircheEvangelische

Kirchengemeinde
Kirchherten
Sonntag, 9. JuniSonntag, 9. JuniSonntag, 9. JuniSonntag, 9. JuniSonntag, 9. Juni
10 Uhr - Gottesdienst in Titz, Pfarrerin Benninghoff

St. Dionysius Heppendorf

St. Laurentius Esch
Sonntag, 9. JuniSonntag, 9. JuniSonntag, 9. JuniSonntag, 9. JuniSonntag, 9. Juni
9.30 Uhr - Hl. Messe

St. Lucia und
St. Hubertus Angelsdorf
Samstag, 8. JuniSamstag, 8. JuniSamstag, 8. JuniSamstag, 8. JuniSamstag, 8. Juni
15 Uhr - Tauffeier
Keine Hl. Messe in der Woche 8. bis 14. Juni

St. Mariä Geburt Elsdorf

St. Martinus Niederembt
Samstag, 8. JuniSamstag, 8. JuniSamstag, 8. JuniSamstag, 8. JuniSamstag, 8. Juni
17 Uhr - Vorabendmesse
Dienstag, 11. JuniDienstag, 11. JuniDienstag, 11. JuniDienstag, 11. JuniDienstag, 11. Juni
9 Uhr - Hl. Messe

St. Michael Berrendorf

St. Simon und Judas
Thaddäus Oberembt
Keine Hl. Messe in der Woche 8. bis 14. Juni

Samstag, 8. JuniSamstag, 8. JuniSamstag, 8. JuniSamstag, 8. JuniSamstag, 8. Juni
18.30 Uhr - Vorabendmesse
Dienstag, 11. JuniDienstag, 11. JuniDienstag, 11. JuniDienstag, 11. JuniDienstag, 11. Juni
18 Uhr - Hl. Messe
Freitag, 14. JuniFreitag, 14. JuniFreitag, 14. JuniFreitag, 14. JuniFreitag, 14. Juni

17.30 Uhr - Aussetzung des Aller-
heiligsten und Rosenkranz in der
Kapelle Grouven
18 Uhr - Hl. Messe in der Kapelle
Grouven

Sonntag, 9. JuniSonntag, 9. JuniSonntag, 9. JuniSonntag, 9. JuniSonntag, 9. Juni
11 Uhr - Hl. Messe
Montag, 10. JuniMontag, 10. JuniMontag, 10. JuniMontag, 10. JuniMontag, 10. Juni
19 Uhr - Hl. Messe

Dienstag, 11. JuniDienstag, 11. JuniDienstag, 11. JuniDienstag, 11. JuniDienstag, 11. Juni
8 Uhr - Schulgottesdienst
14 Uhr - Rosenkranz

Samstag, 8. JuniSamstag, 8. JuniSamstag, 8. JuniSamstag, 8. JuniSamstag, 8. Juni
15 Uhr - Tauffeier
Donnerstag, 13. JuniDonnerstag, 13. JuniDonnerstag, 13. JuniDonnerstag, 13. JuniDonnerstag, 13. Juni

17.30 Uhr - Aussetzung des Aller-
heiligsten und Rosenkranzgebet
18 Uhr - Hl. Messe

8. Juni (Samstag)8. Juni (Samstag)8. Juni (Samstag)8. Juni (Samstag)8. Juni (Samstag)
17 Uhr - Gottesdienst,
Pfrn. Voldrich
16. Juni (Sonntag)16. Juni (Sonntag)16. Juni (Sonntag)16. Juni (Sonntag)16. Juni (Sonntag)
10 Uhr - Zentralgottesdienst zur
Feier 100 Jahre Diakonie in der

Christuskirche in Bergheim
22. Juni (Samstag)22. Juni (Samstag)22. Juni (Samstag)22. Juni (Samstag)22. Juni (Samstag)
17 Uhr - Gottesdienst,
 Pfr. Trautner
Homepage wwwwwwwwwwwwwww.trinitatis-.trinitatis-.trinitatis-.trinitatis-.trinitatis-
kirchengemeinde.dekirchengemeinde.dekirchengemeinde.dekirchengemeinde.dekirchengemeinde.de

Eisflatrate für den guten Zweck
Die Alloheim Senioren-Residenz
Elsdorf lädt wieder alle Bürger
zum großen „Eisfest“ ein - Alle
Erlöse werden gespendet
ElsdorElsdorElsdorElsdorElsdorfffff..... Den Donnerstag, Den Donnerstag, Den Donnerstag, Den Donnerstag, Den Donnerstag, 13. 13. 13. 13. 13. Juni Juni Juni Juni Juni
2024, sollten sich Eisliebhaber2024, sollten sich Eisliebhaber2024, sollten sich Eisliebhaber2024, sollten sich Eisliebhaber2024, sollten sich Eisliebhaber
im Kalender schon jetzt rot an-im Kalender schon jetzt rot an-im Kalender schon jetzt rot an-im Kalender schon jetzt rot an-im Kalender schon jetzt rot an-
streichen:streichen:streichen:streichen:streichen:     An diesem An diesem An diesem An diesem An diesem TTTTTag verwag verwag verwag verwag verwan-an-an-an-an-
delt sich die delt sich die delt sich die delt sich die delt sich die Alloheim Senioren-Alloheim Senioren-Alloheim Senioren-Alloheim Senioren-Alloheim Senioren-
Residenz Elsdorf wieder in eineResidenz Elsdorf wieder in eineResidenz Elsdorf wieder in eineResidenz Elsdorf wieder in eineResidenz Elsdorf wieder in eine
Eisdiele, in der die BecherEisdiele, in der die BecherEisdiele, in der die BecherEisdiele, in der die BecherEisdiele, in der die Becher
niemals leer werden.niemals leer werden.niemals leer werden.niemals leer werden.niemals leer werden.     Ab 14:00Ab 14:00Ab 14:00Ab 14:00Ab 14:00
Uhr können alle Bürger in derUhr können alle Bürger in derUhr können alle Bürger in derUhr können alle Bürger in derUhr können alle Bürger in der
Einrichtung so viel Eis essen, wieEinrichtung so viel Eis essen, wieEinrichtung so viel Eis essen, wieEinrichtung so viel Eis essen, wieEinrichtung so viel Eis essen, wie
sie wollen. Für einen einmaligensie wollen. Für einen einmaligensie wollen. Für einen einmaligensie wollen. Für einen einmaligensie wollen. Für einen einmaligen
Beitrag von nur 6,00 Euro (Kin-Beitrag von nur 6,00 Euro (Kin-Beitrag von nur 6,00 Euro (Kin-Beitrag von nur 6,00 Euro (Kin-Beitrag von nur 6,00 Euro (Kin-
der bis 14 Jahre nur 5,00 Euro)der bis 14 Jahre nur 5,00 Euro)der bis 14 Jahre nur 5,00 Euro)der bis 14 Jahre nur 5,00 Euro)der bis 14 Jahre nur 5,00 Euro)
werden die Becher im Stil deswerden die Becher im Stil deswerden die Becher im Stil deswerden die Becher im Stil deswerden die Becher im Stil des
Märchens „Tischlein-deck-Dich“Märchens „Tischlein-deck-Dich“Märchens „Tischlein-deck-Dich“Märchens „Tischlein-deck-Dich“Märchens „Tischlein-deck-Dich“
immer wieder aufgefüllt.immer wieder aufgefüllt.immer wieder aufgefüllt.immer wieder aufgefüllt.immer wieder aufgefüllt. Der Er Der Er Der Er Der Er Der Er-----
lös des Flatrate-Eisfestes gehtlös des Flatrate-Eisfestes gehtlös des Flatrate-Eisfestes gehtlös des Flatrate-Eisfestes gehtlös des Flatrate-Eisfestes geht
in diesem Jahr als Spende an dasin diesem Jahr als Spende an dasin diesem Jahr als Spende an dasin diesem Jahr als Spende an dasin diesem Jahr als Spende an das

Tierheim in Bergheim.Tierheim in Bergheim.Tierheim in Bergheim.Tierheim in Bergheim.Tierheim in Bergheim.
Viele Eissorten mit bunten Streu-
seln, Saucen oder Schirmchen hat
das Team der Einrichtung vorbe-
reitet, um den Gästen eine große
Auswahl zu bieten. Auch mengen-
mäßig sind auf dem diesjährigen
Eisfest der Alloheim Senioren-Re-
sidenz Elsdorf keine Grenzen ge-
setzt. „Eis essen für den guten
Zweck“ lautet das Motto der ge-
meinnützigen Aktion, die in der
Einrichtung jedes Jahr mit gro-
ßem Erfolg und viel Zuspruch der
Bevölkerung veranstaltet wird.
Die Resonanz unseres Eisflatra-
te-Tages ist immer überwältigend.
Man kann Eis essen so viel man
will und dabei gleichzeitig etwas
Gutes tun. Genau das ist das Ziel
unserer außergewöhnlichen Ver-
anstaltung. Der Erlös des kühlen

Schlemmens wird auch in diesem
Jahr wieder einem guten Zweck
zukommen. Die Erträge werden
in vollem Umfang an das Tierheim
in Bergheim gespendet.
Ob Vanille-, Schoko-, oder Erd-
beereis, in der Waffel oder am
Stiel: Am Donnerstag, 13. Juni
2024, dreht sich in der Senioren-
Residenz ab 14:00 Uhr den gan-
zen Tag lang alles um Eisgenuss,
Abkühlung und Schlemmer-Spaß.
Mit der großen Auswahl an Eis-
spezialitäten will die Einrichtung

aber nicht nur Kinder begeistern.
Auch unsere Bewohner und die
erwachsenen Gäste freuen sich
schon darauf sich bei hoffentlich
sommerlichem Wetter mit Eis und
Getränken abzukühlen.
Los geht das große Schlemmen
ab 14:00 Uhr in der Alloheim
Senioren-Residenz Elsdorf, Zum
Ostbahnhof 1, 50189 Elsdorf.
Bundesweit wird die „Eisflatra-
te für den guten Zweck“ von der
Alloheim-Gruppe in allen zuge-
hörigen Residenzen veranstaltet.

Anzeige
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Terminhinweise aus dem Rhein-Erft-Kreis
Zeitraum: 9. bis 15. Juni
Insolvenz- und SchuldnerberatungInsolvenz- und SchuldnerberatungInsolvenz- und SchuldnerberatungInsolvenz- und SchuldnerberatungInsolvenz- und Schuldnerberatung
Infoveranstaltung in BergheimInfoveranstaltung in BergheimInfoveranstaltung in BergheimInfoveranstaltung in BergheimInfoveranstaltung in Bergheim
Anlässlich des 100-jährigen Ju-
biläums der Diakonie Köln und
Region wird von Samstag bis
Sonntag, 8. bis 16. Mai, zum ers-
ten Mal eine „Woche der Diako-
nie“ im Rhein-Erft-Kreis mit vie-
len Veranstaltungen unter dem
Motto „#einefüralle“ gefeiert.
Am Montag, 10. Juni, 15 Uhr, gibt
es im Evangelischen Gemeinde-
zentrum Arche Bergheim, Haupt-
straße 87, eine Informationsver-
anstaltung zum Thema Insolvenz-

und Schuldnerberatung in Berg-
heim. Die Diakonie bietet Men-
schen in Krisen und Notsituatio-
nen Unterstützung und Beratung
an, unabhängig von Herkunft,
Religion, kultureller oder sexu-
eller Identität. Die Möglichkeit
der Beratung bei Überschuldung
ist ein Teil davon.
www.e i ne fue ra l l e. d i akon i e -
koeln.de
Diakonisches Werk Köln
und Region
Evangelisches Gemeindezentrum
Arche Bergheim, Hauptstraße 87,

50126 Bergheim
„Kannawoniwasein!“ - Kino-„Kannawoniwasein!“ - Kino-„Kannawoniwasein!“ - Kino-„Kannawoniwasein!“ - Kino-„Kannawoniwasein!“ - Kino-
nachmittag für Familiennachmittag für Familiennachmittag für Familiennachmittag für Familiennachmittag für Familien
Roadmovie für Kinder im Roadmovie für Kinder im Roadmovie für Kinder im Roadmovie für Kinder im Roadmovie für Kinder im Alter abAlter abAlter abAlter abAlter ab
sechs Jahrensechs Jahrensechs Jahrensechs Jahrensechs Jahren
Der Kinofilm „Kannawoniwa-
sein!“ ist ein spannendes Road-
movie, das von Mut, Selbstver-
trauen und die Kraft von Freund-
schaft handelt. Am Samstag, 15.
Juni, 15 Uhr, wird er für Familien
mit Kindern im Alter ab sechs Jah-
ren im Capitol Theater, Kölner
Straße 36, gezeigt. Der Kinonach-
mittag für Familien findet im Rah-

men der „Woche der Diakonie im
Rhein-Erft-Kreis“ statt. Der Ein-
tritt ist frei. Tickets können unter
www.e i ne fue ra l l e . d i akon i e -
koeln.de gebucht werden. Zu der
Veranstaltung laden das Diakon-
ische Werk Köln und Region so-
wie die Evangelischen Kirchen-
gemeinden in und um Kerpen ein.
www.e i ne fue ra l l e . d i akon i e -
koeln.de
Diakonisches Werk Köln und Re-
gion
Capitol Theater, Kölner Straße 24,
50171 Kerpen

Aufstiege der FVM-Schiedsrichter zur Saison 2024/25
Die Saison 2023/24 neigt sich dem
Ende entgegen und neben zahlrei-
chen Mannschaften freuen sich auch
FVM-Schiedsrichter über den Auf-
stieg in eine höhere Spielklasse.
Den Aufstieg aus der Mittelrhein-
liga in die Regionalliga West ha-
ben Lutz Meyersieck (Kreis Heins-
berg) und Lukas Dahmann (Kreis
Sieg) geschafft.
In der höchsten Verbandsklasse
des FVM werden in der Saison
2024/25 sechs Aufsteiger Mittel-
rheinliga-Spiele als Schiedsrich-
ter leiten: Nils Leichert (Kreis

Köln), Tobias Bauch (Kreis Köln),
Jens Grage (Kreis Bonn), Carlos
Ssykor (Kreis Aachen), Moritz
Klein (Kreis Düren) und Dennis
Schräder (Kreis Berg).
Folgende Schiedsrichter steigen
aus der Bezirksliga in die Landes-
liga auf:
Kilian Baums (Kreis Heinsberg),
Sefa Can Ezgin, Andre Geldner,
Leon Stollenwerk, Jan Dedem (alle
Kreis Aachen), Severin Nießen,
Can Kurda (beide Kreis Köln), Flo-
rian Lutz, Justus Kaltenbach (bei-
de Kreis Sieg), Oliver Schäfers

(Kreis Bonn) und Jonas Paul Steh-
ling (Kreis Rhein-Erft).
Den Aufstieg in die U19-Nach-
wuchsliga (vormals A-Junioren-
Bundesliga) haben zur Saison
2024/25 Nils Leichert (Kreis Köln)
und Jens Grage (Kreis Bonn) ge-
schafft - assistiert von Noah Stra-
eten (Kreis Berg), Kilian Baums
(Kreis Heinsberg), Thomas Wiggers
(Kreis Köln) und Marc Martinet
(Kreis Köln).
Dazu leiten Lennart Hensen (Kreis
Rhein-Erft) und Julius Zill (Kreis
Köln) ab dem 1. Juli Spiele in der
U17-Nachwuchsliga (vormals B-

Junioren-Bundesliga), unterstützt
werden sie von Felix Budweg
(Kreis Düren), Tom Gatzmanga
(Kreis Sieg), Jonas Kreuter und
Laurent Küppers (beide Kreis
Köln).
„Wir sind stolz auf alle unsere
Aufsteigerinnen und Aufsteiger,
weil diese Entscheidungen auf-
grund hervorragender Leistungen
getroffen wurden“, erklärte Peter
Oprei, Vorsitzender des Verbands-
schiedsrichterausschusses.
„Für die künftigen Spielleitungen
in den höheren Klassen wünschen
wir viel Erfolg!“

Konzert in der
Friedenskirche
Musik von Duke Ellington und anderen
Wolfgang Klüfer (Saxophon) und
Rimma Hahn (Klavier) geben am
Freitag, 7. Juni, 19.30 Uhr, in der
Friedenskirche Bedburg, Lange-
marckstraße 26, ein Konzert mit

Musik von Duke Ellington und an-
deren.
Der Eintritt ist frei.
http://www.trinitatis-
kirchengemeinde.de
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Zielgenaue Mundpflege mit pflanzlichem Spray

Blutwurz und Minze. Foto: JohannBlutwurz und Minze. Foto: JohannBlutwurz und Minze. Foto: JohannBlutwurz und Minze. Foto: JohannBlutwurz und Minze. Foto: Johann
Brandstetter/akz-oBrandstetter/akz-oBrandstetter/akz-oBrandstetter/akz-oBrandstetter/akz-o

Blutwurz. Foto: akz-oBlutwurz. Foto: akz-oBlutwurz. Foto: akz-oBlutwurz. Foto: akz-oBlutwurz. Foto: akz-o Myrrhe-Harz-Pulver. Foto: akz-oMyrrhe-Harz-Pulver. Foto: akz-oMyrrhe-Harz-Pulver. Foto: akz-oMyrrhe-Harz-Pulver. Foto: akz-oMyrrhe-Harz-Pulver. Foto: akz-o

Sowohl eine gesunde Mundflora
als auch eine intakte Schleimhaut
sind wichtig, um gegen unange-
nehme Reizungen, Mundgeruch
und Infektionen gewappnet zu
sein. Dazu haben sich pflanzliche
Mundsprays mit sofort spürbaren
Effekten bewährt - denn sie pfle-
gen und schützen den strapazier-
ten Mund- und Rachenraum mit
natürlicher Pflanzenkraft.
Dazu gibt es nun ein Produkt in
der Apotheke, das zur begleiten-
den Pflege bei entzündlichen und
infektiösen Reizungen des Mund-
und Rachenraumes sowie bei
Mundgeruch eingesetzt werden
kann: Ein pflanzliches Mund- und
Rachenspray mit Myrrhe und
sechs weiteren ausgewählten
Pflanzen ist jetzt als neue 30-ml-
Flasche mit verlängertem Sprüh-
kopf erhältlich - und damit kön-
nen schwer zugängliche Stellen
im Mund- und Rachenraum noch
einfacher und,treffsicherer’ er-
reicht werden. Zusätzlich kann
sich das pflanzliche Spray zur be-
gleitenden Pflege bei bakteriell

bedingtem Zahnbelag (Plaque)
sowie Mund- und Zahnfleisch-
entzündungen eignen (z.B. Par-
odontitis), da wissenschaftlich
eine Wirkung gegen relevante
Bakterien nachgewiesen wer-
den konnte.
Natürliche Natürliche Natürliche Natürliche Natürliche Atemfrische bei Mund-Atemfrische bei Mund-Atemfrische bei Mund-Atemfrische bei Mund-Atemfrische bei Mund-
geruchgeruchgeruchgeruchgeruch
Das Spray mit mehrfacher Pflan-
zenkraft sorgt mit seinen ätheri-
schen Ölen auch bei Mundgeruch
für natürliche und sofort spürbare
Atemfrische. Denn regelmäßiges
Zähneputzen reicht häufig nicht
aus. Ursachen für Mundgeruch sind
meist flüchtige Schwefelverbin-
dungen, die durch bakterielle Zer-
setzung von Nahrungsmittelres-
ten oder Schleimhautentzündun-
gen entstehen.
Weder Zahnverfärbungen nochWeder Zahnverfärbungen nochWeder Zahnverfärbungen nochWeder Zahnverfärbungen nochWeder Zahnverfärbungen noch
GeschmacksverlustGeschmacksverlustGeschmacksverlustGeschmacksverlustGeschmacksverlust
Die Pflanzenkombination versorgt
nicht nur die Schleimhäute mit
einem pflegenden pflanzlichen
Schutzfilm, sondern sie kann auch
antibakterielle und antivirale Ef-
fekte ausüben. Die ätherischen

Pfefferminze. Foto: akz-oPfefferminze. Foto: akz-oPfefferminze. Foto: akz-oPfefferminze. Foto: akz-oPfefferminze. Foto: akz-o

Öle wirken zusätzlich angenehm
kühlend und sorgen für einen fri-
schen Atem. Die Anwender kön-
nen außerdem von der besonde-
ren pflanzlichen Zusammenset-
zung frei von Chlorhexidin, einer
der häufigsten Mundspül-Chemi-
kalien profitieren: So sind weder

Zahnverfärbungen noch Ge-
schmacksverlust zu erwarten.
Das Spray ist zur täglichen und-
langfristigen Anwendung geeig-
net. Aufgrund des neuen verlän-
gerten Sprühkopfs profitieren
besonders auch Zahnspangen-
und Prothesenträger. (akz-o)
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Die nächste Die nächste Die nächste Die nächste Die nächste Ausgabe erAusgabe erAusgabe erAusgabe erAusgabe erscheint am:scheint am:scheint am:scheint am:scheint am:
Freitag, 14. Juni 2024Freitag, 14. Juni 2024Freitag, 14. Juni 2024Freitag, 14. Juni 2024Freitag, 14. Juni 2024

Annahmeschluss ist am:Annahmeschluss ist am:Annahmeschluss ist am:Annahmeschluss ist am:Annahmeschluss ist am:
10.06.2024 um 10 Uhr10.06.2024 um 10 Uhr10.06.2024 um 10 Uhr10.06.2024 um 10 Uhr10.06.2024 um 10 Uhr

AngeboteAngeboteAngeboteAngeboteAngebote
Rund ums HausRund ums HausRund ums HausRund ums HausRund ums Haus

SonstigesSonstigesSonstigesSonstigesSonstiges
ACHTUNG >> FRÜHJAHRSAN-ACHTUNG >> FRÜHJAHRSAN-ACHTUNG >> FRÜHJAHRSAN-ACHTUNG >> FRÜHJAHRSAN-ACHTUNG >> FRÜHJAHRSAN-
GEBOT <<GEBOT <<GEBOT <<GEBOT <<GEBOT <<

Steinreinigung incl. Nano-
imprägnierung für Terrasse, Hof,
Garageneinfahrt usw. 5,-€/qm. Abso-
lute Preisgarantie! Weitere Dienstleis-
tungen rund ums Haus auf Anfrage.
Kostenlose Beratung vor Ort. Tel. 0178/
3449992 M.S. Sanierungstechnik

Insektenschutzgitter vomInsektenschutzgitter vomInsektenschutzgitter vomInsektenschutzgitter vomInsektenschutzgitter vom
FachmannFachmannFachmannFachmannFachmann

… die passende Lösung für Fenster,
Türen und Lichtschächte.
Tel.: 02274 / 90 39 327

100 Jahre Diakonie in Köln und Region:
#eine für alle
Woche der Diakonie im Rhein-Erft-Kreis
Anlässlich des 100-jährigen Jubi-
läums der Diakonie in Köln und
Region findet von Samstag bis
Sonntag, 8. bis 16. Juni, erstmalig
eine „Woche der Diakonie“ im
Rhein-Erft-Kreis statt. Die Akti-
onswoche mit vielen Veranstal-
tungen an unterschiedlichen Or-
ten steht unter dem Motto #eine-
füralle. Die Eröffnung wird am
Samstag, 8. Juni, 8.30 Uhr, im Rah-
men der Tagung der Synode des
Evangelischen Kirchenkreises
Köln-Süd in der Erzengel-Micha-
el-Kirche, Pfarrer-Te-Reh-Straße
5, mit einem Gottesdienst gefei-
ert. Sie schließt am Sonntag, 16.
Juni, in der Christuskirche Berg-
heim-Zieverich, Aachener Straße
1, mit einem Begegnungsfest mit
Gottesdienst für Jung und Alt, das
um 10 Uhr beginnt. Die Diakonie
bietet Menschen in Krisen und
Notsituationen Unterstützung und

Beratung an, unabhängig von Her-
kunft, Religion, kultureller oder
sexueller Identität. So können
sich Betroffene der Hochwasser-
katastrophe in der Aktionswo-
che beraten lassen: Von Mon-
tag bis Freitag gibt es bei Sor-
gen und Stress Selbsthilfebera-
tungstermine, die per E-Mail an
silke.kargl@diakonie-koeln.de
vereinbart werden können. Ein
Kaffeetreff für Betroffene findet
am Dienstag, 11. Juni, 10 bis 12
Uhr, im Evangelischen Gemeinde-
haus Lechenich, An der Vogelrute
8, statt. Einen Austausch für Be-
troffene am Freitag, 14. Juni, 15
Uhr, organisiert Daniel Pfeiffer von
der mobilen Hochwasserhilfe der
Diakonie im Bliesheimer Dorfge-
meinschaftshaus, Frankenstraße
63. Die Schuldnerberatung betei-
ligt sich mit zwei Veranstaltun-
gen: Am Montag, 10. Juni, 15 Uhr,

im Evangelischen Gemeindezen-
trum Arche Bergheim, Hauptstra-
ße 87, und am Mittwoch, 12. Juni,
10 bis 16 Uhr, mit einem Aktions-
stand zum Thema „Buy now. In-
kasso später.“ auf dem Markt-
platz in Brühl. Ein sommerlicher
Second-Hand-Markt am Dienstag,
11. Juni, 16 bis 19 Uhr, im Garten
der Evangelischen Kirche Frechen,
Hauptstraße 209, und ein Kino-
nachmittag am Samstag, 15. Juni,
15 Uhr, richtet sich besonders auch
an Familien. Schließlich sind alle
am Freitag, 14. Juni, 14 bis 20
Uhr, zu einem Sommerfest mit
Ausstellung „100 Jahre Diakonie“
in das Johanniter-Stift Brauwei-
ler, Erfurter Straße 2, eingeladen.
Alle Veranstaltungen und aktuel-
le Informationen gibt es im Inter-
net unter
www.einefueralle.diakonie-
koeln.de.
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Tierärztlicher NotdienstTierärztlicher NotdienstTierärztlicher NotdienstTierärztlicher NotdienstTierärztlicher Notdienst
Bitte melden Sie sich in je-Bitte melden Sie sich in je-Bitte melden Sie sich in je-Bitte melden Sie sich in je-Bitte melden Sie sich in je-
dem Fall telefonisch an.dem Fall telefonisch an.dem Fall telefonisch an.dem Fall telefonisch an.dem Fall telefonisch an.
Dr. Pingen, Pulheim-Freimers-
dorf, 0179 2438326
Dr. Brunk, Glessen,
02234/8610
Dr. Göbel, Köln-Weiß,
02236/849470
24-Stunden-Bereitschaft für
Kleintiere auch an Wochentagen

Freitag, 7. JuniFreitag, 7. JuniFreitag, 7. JuniFreitag, 7. JuniFreitag, 7. Juni
Hirsch-ApothekeHirsch-ApothekeHirsch-ApothekeHirsch-ApothekeHirsch-Apotheke
Giesendorfer Straße 20, 50189 Elsdorf, 02274/3711

Samstag, 8. JuniSamstag, 8. JuniSamstag, 8. JuniSamstag, 8. JuniSamstag, 8. Juni
Mohren-ApothekeMohren-ApothekeMohren-ApothekeMohren-ApothekeMohren-Apotheke
Hauptstraße 1, 50126 Bergheim, 02271 42270

Sonntag, 9. JuniSonntag, 9. JuniSonntag, 9. JuniSonntag, 9. JuniSonntag, 9. Juni
Linden-ApothekeLinden-ApothekeLinden-ApothekeLinden-ApothekeLinden-Apotheke
Langemarckstraße 2, 50181 Bedburg, 02272/3225

Montag, 10. JuniMontag, 10. JuniMontag, 10. JuniMontag, 10. JuniMontag, 10. Juni
Löwen Löwen Löwen Löwen Löwen ApothekApothekApothekApothekApotheke OHGe OHGe OHGe OHGe OHG
Kölner Straße 6-10, 50126 Bergheim, 02271/42345

Dienstag, 11. JuniDienstag, 11. JuniDienstag, 11. JuniDienstag, 11. JuniDienstag, 11. Juni
PPPPPaulus aulus aulus aulus aulus ApothekApothekApothekApothekApothekeeeee
Paulusstraße 4, 50129 Bergheim, 02271/759890

Mittwoch, 12. JuniMittwoch, 12. JuniMittwoch, 12. JuniMittwoch, 12. JuniMittwoch, 12. Juni
Regenbogen-ApothekeRegenbogen-ApothekeRegenbogen-ApothekeRegenbogen-ApothekeRegenbogen-Apotheke
Dormagener Straße 45, 50129 Bergheim, 02271/55027

Donnerstag, 13. JuniDonnerstag, 13. JuniDonnerstag, 13. JuniDonnerstag, 13. JuniDonnerstag, 13. Juni
Helle-Apotheke PriamosstraßeHelle-Apotheke PriamosstraßeHelle-Apotheke PriamosstraßeHelle-Apotheke PriamosstraßeHelle-Apotheke Priamosstraße
Priamosstraße 32, 50127 Bergheim, 02271/798400

Freitag, 14. JuniFreitag, 14. JuniFreitag, 14. JuniFreitag, 14. JuniFreitag, 14. Juni
RömerRömerRömerRömerRömer-Apothek-Apothek-Apothek-Apothek-Apothekeeeee
Köln-Aachener-Straße 166-170, 50127 Bergheim, 02271/799800

Samstag, 15. JuniSamstag, 15. JuniSamstag, 15. JuniSamstag, 15. JuniSamstag, 15. Juni
Stern-ApothekeStern-ApothekeStern-ApothekeStern-ApothekeStern-Apotheke
Hauptstraße 28, 50126 Bergheim, 02271 755061

Sonntag, 16. JuniSonntag, 16. JuniSonntag, 16. JuniSonntag, 16. JuniSonntag, 16. Juni
Kreis Kreis Kreis Kreis Kreis ApothekApothekApothekApothekApothekeeeee
Kölner Straße 16, 50126 Bergheim, 02271/7582777

9 bis 9 Uhr Folgetag
Alle Angaben ohne Gewähr

Tierärztliche Klinik PulheimTierärztliche Klinik PulheimTierärztliche Klinik PulheimTierärztliche Klinik PulheimTierärztliche Klinik Pulheim
24-Stunden-Bereitschaft
Nettegasse 122
50259 Pulheim-Stommeln
02238/3435

Zahnärztlicher NotdienstZahnärztlicher NotdienstZahnärztlicher NotdienstZahnärztlicher NotdienstZahnärztlicher Notdienst
Die zentrale Rufnummer für
den zahnärztlichen Notdienst
für den Erftkreis Nord lautet
0180/5986700
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Zehn Jahre Tierfreunde Rhein-Erft
Jubiläums-(Hunde)Spaziergang in Brühl
Der Arbeitskreis (AK) Tierfreunde
Rhein-Erft begeht in diesem Jahr
sein 10-jähriges Bestehen. Der
runde Geburtstag wird gebührend
gefeiert, und zwar mit dem Jubi-
läums-(Hunde)Spaziergang rund
um den Heider Bergsee am Sonn-
tag, 23. Juni, in der Zeit von 13 bis
17 Uhr.
Den runden Geburtstag des Ar-
beitskreises aufzugreifen, um in
Not geratene Tiere mit Futter-
spenden zu unterstützen, ist den
Tierfreunden nicht nur ein Bedürf-
nis, sondern eine Herzensangele-
genheit. Ganz nebenbei hält das
circa 5,3 Kilometer lange Bewe-
gungsangebot für Mensch und
Hund, das am Schluchtsee auf 4,5
Kilometer verkürzt werden kann,
Geist und Körper fit.
An insgesamt fünf Checkpoints,
an denen Teams des Arbeitskrei-
ses ihren ehrenamtlichen Einsatz
vorstellen, gilt es, möglichst viele
Kilometer gemeinsam zu errei-
chen, die dank großzügiger Spen-
den namhafter Sponsoren in vol-
ler Höhe in Tierfutter investiert
werden. Gezählt werden erbrach-
te Kilometer der Zwei- und Vier-
beiner. Bei Seniorinnen, Senioren
und Kindern zählen darüber hin-
aus mitgeführte Hunde aus Stoff

oder anderen Materialien.

So geht’So geht’So geht’So geht’So geht’sssss
Teilnahme-Flyer in Empfang neh-
men, an Checkpoints stempeln
lassen, am gewünschten Ziel ab-
geben. Das war’s.

Foto: Tierfreunde Rhein-ErftFoto: Tierfreunde Rhein-ErftFoto: Tierfreunde Rhein-ErftFoto: Tierfreunde Rhein-ErftFoto: Tierfreunde Rhein-Erft

Mitmachen und für in Not gerate-Mitmachen und für in Not gerate-Mitmachen und für in Not gerate-Mitmachen und für in Not gerate-Mitmachen und für in Not gerate-
ne ne ne ne ne TTTTTiere Gutes tun.iere Gutes tun.iere Gutes tun.iere Gutes tun.iere Gutes tun.
Helfen kann gesund und einfach
sein. Die Teilnahme ist anonym
und kostenfrei.
Wann?Wann?Wann?Wann?Wann?
Sonntag, 23. JuniSonntag, 23. JuniSonntag, 23. JuniSonntag, 23. JuniSonntag, 23. Juni
Ab 12.30 Uhr Ausgabe der Teil-
nahme-Flyer
13 Uhr: Los geht’s! Startsignal
durch Dieter Freytag, Bürgermeis-
ter der Schlossstadt Brühl
Wo?Wo?Wo?Wo?Wo?
Checkpoint 1Checkpoint 1Checkpoint 1Checkpoint 1Checkpoint 1,
Parkplatz Campingplatz am Hei-
der Bergsee beziehungsweise am
Restaurant Seehaus,

Willy-Brandt-Straße 1a,
50321 Brühl
Jeder Kilometer zählt!Jeder Kilometer zählt!Jeder Kilometer zählt!Jeder Kilometer zählt!Jeder Kilometer zählt!
15.30 Uhr: Letzter Start an Check-
point 1 oder 5
17 Uhr: Ende der Veranstaltung
Die Tierfreunde Rhein-Erft freuen
sich auf Ihren Besuch und rege
Teilnahme.
Mehr Infos: https://
www.tierfreunde-rhein-erft.de/
jubilaeumsspaziergang2024.htm
Sie haben weitere Fragen? - Kon-
takt
E-Mail:
info@tierfreunde-rhein-erft.de
Mobil: 0152 540 510 84


